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с. Сиделькино, государственное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа муниципального района Челно-Вершинский Самарской области

     Самый драгоценный дар, который человек получает от природы – здоровье. Состояние здоровья подрастающего поколения – важнейший показатель благополучия общества и государства, отражающий не только настоящую ситуацию, но и дающий точный прогноз на будущее. Наблюдающееся в последние годы значительное ухудшение здоровья населения России, особенно детей, стало общегосударственной проблемой. Во многих документах Министерств образования РФ подчеркивается, что одним из необходимых условий достижения нового, современного качества общего образования является создание в учебных учреждениях условий для сохранения и укрепления здоровья школьников. 

      Процесс организации здоровьесберегающего обучения должен носить комплексный характер, поскольку, согласно данному Всемирной организацией здравоохранения определению, здоровье представляет собой «состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических дефектов».

        Поэтому для формирования, сохранения и укрепления этих составляющих целостного здоровья человека в деятельность нашего образовательного учреждения, в частности в начальную школу, внедряются здоровьесберегающие технологии, которые помогают решить важнейшие задачи - сохранить здоровье ребенка, приучить его к активной здоровой жизни. 

В нашей школе большая работа проводится по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Охрана здоровья и жизни детей предполагает организацию обучения правилам дорожного движения, основам безопасности жизнедеятельности таким образом, чтобы у каждого педагога, родителя, обучающегося сформировалась жизненно важная потребность не только в изучении, но и в соблюдении ПДД.

В ГБОУ СОШ с.Сиделькино на особом контроле стоит вопрос о профилактической работе по предупреждению ДДТТ. Деятельность эта осуществляется через дополнительное образование, уроки ОБЖ  в среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир» в 1- 4 классах, систему работы классного руководителя, сотрудничество с ГИБДД, родителями. 

Основываясь на имеющийся положительный опыт работы, ОУ находится в постоянном поиске новых форм и методов работы по данному направлению. Основные методы, используемые при организации мероприятий по профилактике ДТТ: 
в обучении - практический, наглядный, словесный, работа с книгой, видеометод; 
в воспитании - методы формирования сознания личности, методы организации деятельности и формирования опыта общественного поведения, методы стимулирования поведения и деятельности. 

    Предусматриваются практические работы, конкурсно - соревновательные мероприятия, самостоятельная подготовка и проведение агитационно-пропагандистских мероприятий для школьников.
     Направления педагогической профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в ГБОУ СОШ с.Сиделькино: 
•  Информационное – обучение детей Правилам дорожного движения, формирование комплекса знаний по безопасному поведению на улицах и дорогах. 

•  Развивающее – формирование практических умений и навыков безопасного поведения, представлений о том, что дорога несет потенциальную опасность и ребенок должен быть дисциплинированным и сосредоточенным. 

•  Воспитательное – формирование мотивации ответственного и сознательного поведения на улицах и дорогах, формирование общих регуляторов социального поведения, позволяющих ребенку дорожить собственной жизнью и жизнью других людей, смотреть в будущее с оптимизмом, стремиться к самоутверждению в социально-значимой сфере. 

Ежегодно разрабатывается и утверждается план работы по профилактике дорожного травматизма. В рамках данного плана проводятся уроки безопасности, месячники «Безопасность детей», родительские собрания, декады правовых знаний. Классными руководителями организуются тематические часы, проводятся викторины на знание ПДД, конкурсы рисунков, беседы с учащимися, с приглашением инспектора ОГИБДД.

Особенностью нашей школы является необходимость доставки учащихся из близлежащих посёлков. Организован ежедневный подвоз учащихся в количестве 10 человек из посёлков Редкая Берёза, Благодаровка и села Старое Аделяково,  что создаёт дополнительные требования к обеспечению безопасности школьников, к наличию прочных знаний правил дорожного движения и их соблюдения. Помимо регулярных перевозок учащихся от места проживания к месту обучения и обратно, систематически производится перевозка учащихся по району и области с целью участия в конкурсах, фестивалях, спортивных соревнованиях, прохождения итоговой аттестации учащихся 9-11 классов и другие мероприятия в рамках ПНП «Образование».
Поэтому каждый день с учащимися проводятся инструктажи по технике безопасности во время поездок и посадок в автобус
В школе оформлен уголок безопасности дорожного движения. В классах составлены план –схемы «Дом - школа» и созданы информационные уголки по ПДД. Регулярно проводятся записи в журналах инструктажа.

Средством формирования устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах является внеклассная работа. Кроме традиционных профилактических бесед в занятия включаются в соответствии с возрастными особенностями обучающихся и специальные элементы: чтение стихов, прозы, разучивание музыкальных произведений о светофоре, дорожных знаках, проведение динамических пауз и т.д. Организуются встречи с инспекторами ГИБДД, на которых ребята повторяют правила, участвуют в играх на внимание, проводятся конкурсы, в которых ребята не только воспроизводят свои знания  ПДД,  но и выполняют творческие задания.

С целью обеспечения социальной защиты детей и подростков ежегодно  организуется работа лагеря дневного пребывания. В свою очередь в программу работы оздоровительного лагеря включаются мероприятия по ПДД: конкурсы рисунков на асфальте «Мы и дорога», соревнования  велосипедистов «Безопасное колесо», игры по проверке знаний ПДД и т.д. 

Польза от проведения мероприятий такого рода для детей, как в течение года, так и в каникулярное время, очевидна. Однако разнообразие форм, насыщенность занятий требуют от классных руководителей большой предварительной подготовки. На консультациях по воспитательной работе выделяется одно из приоритетных направлений деятельности: закрепление знаний ПДД, формирование устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, даются рекомендации по планированию и организации деятельности классов в этом направлении. 
Одна из форм профилактики детского дорожно-транспортного травматизма – работа с родителями. Родителям необходимо раскрывать причины и условия, способствующие дорожно-транспортным происшествиям (ДТП) с участие детей. Родители должны знать опасные места вокруг дома и школы, где их дети гуляют самостоятельно.                   
Приобретает системный вид деятельность школьного отряда ЮИД, направленного также на профилактику и пропаганду правильного и безопасного поведения детей, который действует с 2009 года.

Появился он по инициативе районного ГИБДД и администрации школы. На занятиях ребята углубленно изучают Правила дорожного движения, овладевают методами предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и навыками оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, знакомятся с оперативно-техническими средствами регулирования дорожного движения, учат малышей, посещающих ДОУ «Солнышко», правильно вести себя на дорогах.           

            В ряды отряда ЮИД приходят ребята, которые чувствуют в себе лидерские задатки. Они учат, как вести себя на дороге не только своих сверстников, но и ребят постарше, и даже взрослых. 

Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления, выпуск материалов «Дорожная азбука», проведение викторин и т.д. В рамках месячника по безопасности движения ЮИД организует конкурсы рисунков, плакатов.

 ЮИДовцы школы на протяжении последних 5-и лет принимают результативное участие в районных смотрах  ЮИД, конкурсах и соревнованиях агитбригад. Участвуют в областных слётах юных инспекторов дорожного движения:
     Практика показывает, что только воспитывая участников дорожного движения с раннего возраста, занимаясь ранней профилактикой ДТП, взаимодействуя с семьёй, сотрудничая с различными ведомствами, прежде всего, с ГИБДД, можно влиять на процессы стабилизации состояния аварийности на дорогах и, конечно же, сохранить жизнь и здоровье наших детей. 
Приложение 1

Результаты участия в конкурсах

	№
	Год 
	Название конкурса
	Результат 

	1
	2008-2009


	Районный конкурс агитбригад ЮИД

Районный конкурс-фестиваль «Безопасное колесо»
	1 место 

участие

	2
	2009-2010
	Районный конкурс агитбригад ЮИД (младшая возрастная группа)

Районный конкурс агитбригад ЮИД (старшая возрастная группа)

Конкурс рисунков «Безопасная дорога глазами ребёнка»
	1 место

3 место

3 место – Снурницына Диана

	3
	2010-2011
	Районный  конкурс агитбригад 

Районный конкурс-фестиваль «Безопасное колесо»

Областной  конкурс-фестиваль «Безопасное колесо»
	участие

1 место

участие

	4
	2011-2012
	Конкурс рисунков «Безопасная дорога глазами ребёнка»

Конкурс рисованных комиксов «Безопасная дорога глазами ребёнка»

Районный конкурс фоторабот «Внимание – дорога!»

Районный конкурс-фестиваль «Безопасное колесо»

Областной  конкурс-фестиваль «Безопасное колесо»

Районный конкурс на лучшую семейную команду знатоков ПДД
	2 место – Никифорова Катя

3 место – Корнилов Дима

1 место – Никифорова Катя

1 место – Сапожников Гена

1 место

Участие

1 место – Сапожниковы

3 место – Шанауровы

	5
	2012-2013
	Районный конкурс на лучшее образовательное учреждение по профилактике ДДТТ

Окружной конкурс школьных газет

Окружной конкурс рисунков «Безопасная дорога глазами детей»
Окружной конкурс фоторабот «Внимание –дорога!»

	1 место

1 место

1 место Аверьяков Миша
Малинников Миша

2 место Кочкина Женя

3 место Анисифорова Анастасия
2место Сапожников Гена


